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Exm.o Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A políticaeducativados sucessivosgovernosdo PS, PSD,PSD-CDS/PPtem sido marcadapor
umprofundodesinvestimentopúbliconascondiçõesmateriais,humanase pedagógicasda escola
pública.

A parda retiradade direitose da degradaçãodascondiçõeslaboraisdosprofessorese auxiliares
de acçãoeducativa[precarizaçãodosvínculos;elevadacargahorária;municipalizaçãodo sector;
baixos salários] também a degradaçãofísica [dos edifícios, salas de aula, bibliotecas,e
instalaçõesdesportivas]temcomprometidoa qualidadedasactividadeslectivas,e o consequente
processode aprendizageme conhecimento.

As necessidadespermanentesdasescolascomprofessores,psicólogos,técnicosespecializados,
funcionáriossão preenchidascom o recursogeneralizadoe ilegal à precariedade.Mesmoos
técnicose psicólogosnosTEIPdão respostaa necessidadespermanentesdo sistemamassão
preenchidascom recursoao trabalhoilegaltemporário.O seu trabalhoé necessárioano após
ano, masestestécnicosindispensáveisao funcionamentoda escolasó conhecemprecariedade,
instabilidadee incerteza.

O GrupoParlamentardo PCPteveconhecimentode quea extinçãodosServiçosde Psicologiae
Orientaçãoque nãoestejamsituadosem TerritóriosEducativosde IntervençãoPrioritária(TEIP)
e lou façampartedo grupode escolascomautonomiaespecialestaa darorigema umasituação
gravíssimae inadmissívelparaa qualidadeda EscolaPúblicae paraa sobrevivênciaeconómica
e financeirade muitospsicólogosescolares.

Entendeo PCPqueé a escolapúblicademocráticae inclusivaqueestáem risco.O trabalhodos
psicólogosé de uma importânciaessencial,nomeadamenteno acompanhamentoàs criançase
jovens com necessidadeseducativasespeciais.Entendemosurgente o preenchimentodas
necessidades Dermanentescom funcionários, professores, Dsicóloaose outros técnicos
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especializados,nãoatravésdo recursoilegalà precariedademasatravésda estabilidadedos
postosde trabalho,factordeterminanteparao bomambienteescolare reforçoda Escola
Democrática.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministérioda Educaçãomesejamprestadososseguintesesclarecimentos:

1. Queconhecimentotemo ministériodestasituação?

2. Emqueescolasidentificaesteproblema?

3. Que medidaspretendetomarno sentidode resolveras necessidadespermanentesdas
escolas,nomeadamentenoqueserefereaospsicólogos?
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